

快来和西宁晚报 过一个不一样的儿童节

科普、参观、畅玩……快来和西宁晚报过不一样的儿童节，相信在这场研学之旅中，你收获的不仅是快乐！

研学，是行走的课堂，它并不是简单意义上的游玩与参观，而是一次开阔眼界、品味人文、增长见识、交流合作的成长之旅。

万木葱茏、鸟语花香、阳光灿烂，正是研学好时光。为了让孩子们在研学旅行中陶冶情操、丰富知识、拓宽视野，西宁晚报邀请专业向导结合青海的自然资源、人文历史、红色资源等要素，精选精品点位，规划特色研学路线，设置丰富多样的活动，让孩子们边游边学，边看边感受，在拓展孩子学习领域的同时，更让孩子在体验感悟中汲取力量。

在这个景色宜人的季节，不如来西宁晚报参加一场说走就走的研学之旅，在旅途中一起聆听高原大地上中国发展国防科技的感人故事，在观察体验中拓展动物知识，感受大自然的神奇和动物的魅力！

重温历史，这场研学收获满满！

这是一片叫作“金银滩”的草原。在这片草原上见证了我国第一颗原子弹和第一颗氢弹的诞生。

历史是最好的教科书，这里是中华民族挺起脊梁的地方，是“两弹一星”精神的发祥地。

……
研学之旅第一站，将在海北州海晏县金银滩青海原子城纪念馆开启一段追寻红色足迹的旅程。在这里，小朋友们将通过“巍巍丰碑”“历史抉择”“勇攀高峰”“伟大成就”等六大主题展厅，重温中国核武器研制的艰辛历程，深刻感悟老一辈革命家的崇高理想和执着价值追求。在这里，小朋友们将通过珍贵的文物、图片和影像资料，深入了解我国核工业的发展历史，深刻感受老一辈科技工作者攻坚克难、无私奉献的历史担当。在纪念馆内，看视频、听讲解、观文物……这场红色之旅让孩子们重温历史，感知历史，进一步提升素质、传承红色精神。

边游边学，这场研学之旅很有意思！

在美丽的青海湖畔，生活着一种中国特有羚羊——普氏原羚，它们被形象地称之为“草原上的大熊猫”。普氏原羚的形体特征有什么特点？普氏原羚分布在哪里？普氏原羚是羊吗？普氏原羚还有很多“谜团”等待揭晓。

研学之旅第二站，将带领小朋友们前往海北州刚察县哈尔盖镇普氏原羚科普研学教育基地，研究学习了解普氏原羚的“秘密”。在这里，小朋友们将在专业老师的讲解下，通过图片、文字、视频、标本等了解普氏原羚的形体特征、分布地区、生活习性、生存危机等知识。这场科普之旅有趣又有“料”！除了馆内科普学习，小朋友们还可以在萌宠乐园体验给动物喂食，登上观测台深度观察了解普氏原羚的习性，在教室参与手绘、黏土等DIY手工活动，“沉浸式”体验科普学习。

湛蓝的青海湖与天空融为一体，草滩上的牛羊在惬意吃草，远处火车沿着青海湖边穿行……这场科普之旅，除了让孩子们近距离体验观察、揭秘自然，还能让孩子们在研学旅途中，与大自然一起成长，在绿水青山之间，体会生态保护的重要意义、感悟大自然的美好！

科普、参观、畅玩……一样的假期，不一样地体验！让孩子们带着好奇、带着任务，去旅行、去体验、去反思，在感悟“两弹一星”精神的同时，学习动物知识、感受自然风光，在游览、学习、观察、交流和分享中学会交友，快乐成长！

与夏天拥抱，与快乐同行！快跟着西宁晚报一起开启这场研学之旅吧！

此次研学旅行线路：西宁—原子城—刚察普氏原羚科普基地—西宁；
报名时间：即日起至5月31日；
研学日期：2024年6月1日；
收费标准：450元/人（三年级以上含三年级均可参加）含车费、午餐、保险、景区门票、DIY、马甲、太阳帽；
报名地址：西宁市城西区黄河路23号国源大厦青藏国旅；
电话：0971-8250623、13909716115；也可扫描二维码报名参加。

（实习记者 王月）

将车交给饮酒者驾驶，可能构成危险驾驶罪



本期法官
王东义 西宁市中级人民法院
院刑事审判第二庭一级法官

案情简介：

2023年11月24日23时许，李某甲将其所使用管理的一辆“大众”牌小型客车的车辆钥匙交由一同饮酒后的解某乙驾驶，车辆行驶至新华巷辅道处被执法民警查获。经鉴定，被告人解某乙血液中检出乙醇，乙醇含量为187mg/100ml。

裁判结果：

青海省西宁市城西区人民法院一审判决：一、被告人李某甲犯危险驾驶罪，判处有期徒刑一个月十五日，并处罚金人民币二千元；二、被告人解某

乙犯危险驾驶罪，判处拘役一个月十五日，并处罚金人民币二千元。李某甲、解某乙不服一审判决，提出上诉。西宁市中级人民法院二审过程中，李某甲、解某乙申请撤回上诉。二审经审查认为，原判认定事实和适用法律正确，量刑适当。审判程序合法。李某甲、解某乙申请撤回上诉，符合法律规定，准许李某甲、解某乙撤回上诉。

法官说法：

《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一规定：“在道路上驾驶机动车，有下列情形之一的，处拘役，并处罚金：（一）追逐竞驶，情节恶劣的；（二）醉酒驾驶机动车的；（三）从事校车业务或者旅客运输，严重超过额定乘员载客，或者严重超过规定时速行驶的；（四）违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品，危及公共安全的。”危险驾驶犯罪行为侵害的是双重客体，主要是道路交通秩序，同时也威胁到不特定多数人的生命、财产安全。虽然醉酒驾驶机动车的行为不一定造成交通事故、人员伤亡的严重后果，但醉酒驾驶机动车，作为危险驾驶罪的一种行为表现，按照《最高人民法院 最高人民检察院 公安部 司法部关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》的规定，只要行为人血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml，即有可能构成危险驾驶罪。本案中，解某乙醉酒驾驶时血液中乙醇含量为187mg/100ml，已远超过构成危险驾驶罪的醉酒标

准。

同时，危险驾驶的行为人在主观上为故意，尽管行为人在主观上并没有追求交通事故、人员伤亡等后果的发生，但是对于危险驾驶的行为是明知或者放任发生的。本案中，被告人李某甲虽不是醉酒驾驶员，但其作为案涉机动车辆的使用管理者，案发前与解某乙一同饮酒，主观上明知解某乙已经饮酒的事实，却仍将自己使用管理的机动车辆交由解某乙驾驶，放任解某乙实施危险驾驶的行为，与醉酒驾驶机动车的解某乙共同构成危险驾驶犯罪，依法也应当承担相应的刑事责任。

法官寄语：

机动车给人们的日常出行带来便利的同时，我们也应充分认识到危险驾驶行为给道路交通秩序和不特定多数人生命财产安全带来的潜在威胁，特别是机动车的所有者、管理者更加要尽到相应的机动车管理义务，不能将自己使用管理的机动车随意交由饮酒者驾驶，以严格履行机动车辆管理义务来避免不必要的法律风险，共同营造文明驾驶的良好社会风尚。
（文字整理 记者 顺凯）



我省大中小学思政课一体化示范课观摩活动举行

本报讯（实习记者 衣凯明）日前，青海省大中小学思政课一体化示范课观摩活动在青海师范大学附属实验中学举行，本次活动对深入推进我省大中小学思想政治教育一体化和思政课建设一体化，增强大中小学思政育人实效，具有重要意义。

据悉，本次活动由省教育厅主办。青海于2022年成立省级大中小学思政课一体化建设指导委员会，成功申报1个国家级思政课一体化共同体，组建3个省级思政课一体化共同体，覆盖了全

省各市州，涵盖了大中小幼各级各类学校，各共同体积极探索一体化建设的有效路径，取得了阶段性进展。

今年，省教育厅实施全省学校思政课质量提升三年攻坚行动，以思政教学“大调研”、建设规律“大研究”、能力提升“大学习”、教学技能“大比武”、优质成果“大展示”促进学校思政课教学理念创新、方法革新、手段更新，为我省健全思政育人机制，统筹推进思政教育质量整体跃升奠定基础。各级各类学校也在不断立足青海实际用好

社会资源，坚持统筹推进，解决大中小学思政课一体化“怎么干”的问题；聚焦党的创新理论“三进”，深入开展学校思政课质量提升攻坚行动，不断深化“大思政课”综合改革，纵深推进大中小学思政课一体化建设，进一步打造思政课“大先生”、大课堂、大阵地，打造具有青海地域特色的思政示范金课，不断巩固思政课立德树人关键课程的地位和作用，着力培养让党放心、爱国奉献、担当民族复兴大任的时代新人。

青海一项目在首届全国 红十字志愿服务项目大赛中获佳绩

本报讯（记者 刘瑜）近日，由中央社会工作部和中国红十字会总会联合主办的首届全国红十字志愿服务项目大赛在辽宁沈阳举办，我省推报的“译言传递 人道情怀”志愿服务项目在大赛中喜获铜奖。

据了解，“译言传递 人道情怀”志愿服务项目于2021年设立启动，立项目标是关注少数民族就医，提供语言翻译、自助挂号机操作等导诊志愿服务，切实为病人和家属提供便捷服务，减少医患交流障碍。青海民族大学红十字会组织精通藏汉双语的志愿者，经过岗前培训，分别在青海红十字医院、省第五人民医院、青海大学附属医院各个楼层

的自助挂号机周围对有需要的人进行指导和协助操作，帮助患者及家属将病情更为准确地传递给医生，使得医患交流更加顺畅，受到了患者、家属及医院的好评。同时开展线上导诊知识培训，通过加强红十字志愿者的导诊技能及专业素养，为今后持续实施项目做好铺垫打好基础。通过开展藏汉双语演讲比赛、普通话推广等活动，激发讲方言、少数民族语言的同学们学习推广普通话的兴趣，提高沟通协调能力与语言表达能力，更好地为群众提供志愿服务。截至目前，该项目共开展服务149次，参与志愿者682人次，受益人数2500人次，志愿服务

总时长3486小时。

大赛期间，还组织开展了红十字志愿服务工作培训、红十字志愿服务工作展示等交流活动，展现红十字志愿服务风采，传播红十字志愿服务文化。青海省红十字会将以此次大赛为契机，学习借鉴全国各地优秀志愿服务项目经验，进一步加强红十字志愿者专业素养的提升，着力打造志愿服务品牌项目，建立覆盖广泛、管理规范、服务专业、特色鲜明、充满活力的红十字志愿服务团体，实现红十字志愿者和志愿服务团体成为“群众身边的红十字会”的重要实践者，成为推进全省红十字事业高质量发展的重要力量。

